



今年上半年中国GDP同比增长5.5%

国家统计局17日发布数据，初步核算，上半年国内生产总值(GDP)593034亿元，按不变价格计算，同比增长5.5%，比一季度加快1个百分点。

国家统计局新闻发言人付凌晖当日在国新办发布会上说，分季度看，一季度GDP同比增长4.5%，二季度增长6.3%。从环比看，二季度GDP增长0.8%。居民消费价格同比上涨，就业形势总体稳定。上半年，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.7%；全国城镇调查失业率平均值为5.3%，比一季度下降0.2个百分点。居民收入平稳增长。上半年，全国居民人均可支配收入19672元，同比名义增长6.5%，比一季度加快1.4个百分点；扣除价格因素实际增长5.8%，加快2个百分点。

“总的来看，上半年，随着经济社会全面恢复常态化运行，宏观政策显效发力，国民经济回升向好，高质量发展稳步推进。但也要看到，世界政治经济形势错综复杂，国内经济持续恢复发展的基础仍不稳固。”付凌晖说。

国内

周口店北京人遗址 再次发现古人类骨骼化石

17日，记者从中国科学院获悉，该院古脊椎动物与古人类研究所科研团队应用CT扫描和3D重建等一系列新技术手段，从周口店第15地点的哺乳动物化石中识别出一块人类顶骨。这是继1973年周口店第4地点发现1枚牙齿化石之后，50年来在周口店遗址区域首次发现的更新世人类化石。

在过去近100年的时间里，周口店第1地点发现的直立人化石一直引起国内外学者的高度关注，成

为探索人类演化的最重要的研究材料。遗憾的是，这批重要的直立人化石连同山顶洞发现的人类化石一起在第二次世界大战中丢失，只剩下保存在瑞典乌普萨拉大学进化博物馆的1921年和1923年试掘获得的4枚牙齿以及解放后发现的屈指可数的8枚牙齿、2块肢骨碎片、一块额骨和一块枕骨碎片。迄今在周口店第1地点发现的人类化石年代大约50万年前，被归入直立人。

解缆离开码头 首艘国产大型邮轮开始首次试航

记者从中国船舶集团有限公司旗下上海外高桥造船有限公司获悉，我国首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”17日解缆离开码头，开始首次试航。

在6月6日顺利出坞后，“爱达·魔都号”在完成一系列试验后，试航前全船内装区域也已达到亮灯状态。6月25日，经过多部门共同努力、协同合作，“爱达·魔都号”圆满完成了3台艏侧推设备码头系泊试验工作。此次侧推设备调试为3台设备联调，最终设备正式运行到报验完成总计用时6天，得到了船东、船检的高度认可。

“爱达·魔都号”总吨位达13.55万吨，拥有2826间舱室，可容纳6500多人，被誉为“移动的海上城市”。根据计划，该船将于今年年底命名交付。



连霍高速多车连环相撞

记者从甘肃省张掖市市委宣传部了解到，17日11时15分左右，G30连霍高速甘肃省张掖市山丹县境内往新疆方向发生一起过境车辆连环相撞事故，5辆小轿车和3辆货车连环追尾相撞，已造成8人死亡、6人重伤，受伤人员已送往山丹县人民医院救治，暂无生命危险。

接到事故报告后，张掖市以及山丹县应急、公

已致8人死亡6人重伤

安、卫健、交通运输、消防救援等相关部门单位立即赶赴现场开展救援。目前，现场救援工作已经结束，相关后续工作正在进行。

17日11时左右，G30连霍高速张掖市山丹县20号天桥（武威往新疆方向）附近，先是四辆小轿车与一辆厢式货车发生追尾，随后引发后面多车连环相撞。

国际

俄方指责乌方袭击克里米亚大桥 造成2死1伤

俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区就克里米亚大桥事故成立的行动指挥部17日在社交媒体上发布消息说，克里米亚大桥事故造成2人死亡、1名未成年人受伤。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃17日在社交媒体上发文称，当天发生的对克里米亚大桥的袭击事件是乌克兰方面所为。

出于“紧急”情况，连接克里米亚半岛和俄罗斯的交通中断。塔斯社援引俄交通部消息报道说，克里米亚大桥桥墩没有受损，靠近克里米亚半岛一侧的大桥路面遭破坏。对克里米亚大桥受损情况的调查仍在进行。据RBC—乌克兰通讯社17日报道，克里米亚大桥当天传出“爆炸声”。

数十头领航鲸搁浅海滩 被发现时仅有10头存活

英国海洋动物救援部门16日说，数十头领航鲸在苏格兰西北部的外赫布里底群岛搁浅，救援人员正在争分夺秒开展救援。

法新社16日引述英国潜水员海洋生物救援组织声明报道，当天早晨7时左右，警方告知，外赫布里底群岛中最大岛的北部发现了搁浅领航鲸，“截至目前共有55头领航鲸搁浅，但现场只有10头仍然活着”。

成年领航鲸的身长可达6米，体重达1吨，高度依赖群体生活。在海洋动物的搁浅事件中，领航鲸是最常出现的动物之一。目前尚不清楚这些鲸搁浅的原因。有科学家认为，可能与它们的觅食地点距离陆地太近有关。英国潜水员海洋生物救援组织的声明提到，由于领航鲸之间存在紧密联系，一旦有一头鲸搁浅，鲸群中其他成员会紧随其后。



趣闻

51岁水手带着一条狗 在太平洋上漂流俩月获救



据美国《商业内幕》17日报道，一名51岁的澳大利亚水手在海上遭遇风暴，和他的狗一起被困在太平洋两个月，靠吃生鱼和喝雨水得以获救。

这名水手叫沙多克，今年4月，沙多克带着他的狗贝拉启程从悉尼前往法属波利尼西亚，全程约4345公里。航行数周后，遇上了一场风暴，船体和船上的通信设备都受到了损坏，沙多克和贝拉只能被迫在北太平洋漂流。当地时间7月13日，一架直升机在墨西哥海岸附近发现了沙多克。据沙多克表示，为了活下去，他和贝拉在漂流途中只能吃生鱼、喝雨水，躲在船篷下以避免晒伤。

研究人员开发出新方法 诱导癌细胞“自杀”

以色列特拉维夫大学近日发布公报说，该校研究人员成功将细菌产生的毒素编码成mRNA（信使核糖核酸）分子并将其传递给癌细胞，诱导这些细胞产生毒素，从而让癌细胞“自杀”。

根据公报，研究人员将假单胞菌家族产生的有毒蛋白质的遗传信息编码到mRNA分子中。这些mRNA分子被包裹在研究人员开发的脂质纳米颗粒中，并用抗体覆盖，以确保产生毒素的mRNA分子可以到达癌细胞。然后，研究人员将这些脂质纳米颗粒注射到患有皮肤癌小鼠的黑色素瘤中，结果发现，单次注射后44%至60%的癌细胞会消失。领衔这项研究的教授丹·皮尔说，未来，或许只需在肿瘤上注射一针即可使癌细胞实现“自杀”，且不对健康细胞构成损害。

观众自拍手伸得太长 环法自行车赛选手摔成一片



当地时间16日，正在举行的环法自行车比赛中发生事故，一名观众因持手机自拍触碰到选手，导致多名选手连环摔倒。

环法自行车赛举办方在社交媒体上发文称，事故发生在第15赛段，距终点线约129公里处。据报道，一名站在路边的观众拿起智能手机自拍，由于手伸得过远，触碰到了一名选手，随后，多名选手连环碰撞在了一起。幸运的是，事故中没有人受重伤。赛段恢复后，所有受影响的车手都重新返回了赛道。事故发生后，在社交媒体上引发不少粉丝的愤怒，他们纷纷谴责引发事故的现场观众不道德行为。

综合新华社等报道